



用爱圆梦·不一样的暑假 乡村体验

齐鲁晚报·今日淄博  
主办: 漱玉平民大药房

# 田间劳作学习知识收获友谊

□“乡村体验”最后一天,小伙伴们上山摘花椒卖钱献爱心

□“候鸟进城”今日启动,城乡孩子一起到麦鲁小城职业体验

本报8月12日讯(记者 李超) 早上上山摘花椒,为多卖钱与顾客讨价还价,买礼物看望村里老人……“用爱圆梦·不一样的暑假”第一期“乡村体验”最后一天,小伙伴们依旧在忙碌碌中度过,他们通过田间劳作体验收获的艰辛。

经过前一天的活动,小伙伴们很累,但是12日8时,他们还是准时出现在响泉村村委大院。经过简单部署和分工,孩子们在村支书焦裕良的

带领下前往花椒园进行采摘。

来到花椒园,村支书详细向孩子们介绍了采摘花椒的方法和注意事项,之后孩子们两人一组采摘。当天天气炎热,小伙伴们的衣服都被汗水湿透,但是这丝毫阻挡不住小伙伴们劳动的热情,有的孩子不一会已经摘了半袋子花椒。

“我要多摘一些,多卖点钱,给老爷爷老奶奶买好多好吃的。”李叶童虽然个子不高,但是摘起花椒来却有模有样。

经过一个多小时的劳作,孩子们返回村委会并把花椒推销出去。为了多卖点钱,孩子们还和顾客讨价还价。

之后孩子们买了礼品,漱玉平民大药房工作人员也带着小药箱,一起看望村中老人。

下午,城里孩子告别山里伙伴,本次“乡村体验”活动也在孩子们的依依不舍中结束。

“这种活动对城里孩子来说非常有锻炼价值,要让他们在实际劳动中体会收获的快

乐和艰辛,知道好东西都来之不易。”村支书焦裕良说。

“用爱圆梦·不一样的暑假”由齐鲁晚报与漱玉平民大药房联合主办,旨在关注儿童暑假生活,通过策划系列活动让儿童的暑假生活更丰富,更有意义,并得到锻炼与成长。13日,第二期“候鸟进城”开启,10名农村孩子进城,与城里孩子结对子,感受城市文化,并在位于张店华润万象汇三层的麦鲁小城进行职业体验。

## 漱玉平民大药房:参与公益事业 关爱儿童成长

在淄川响泉村的两天一夜,漱玉平民大药房的志愿者陪着孩子们一起度过。志愿者王立霞告诉记者,公司在取得经济效益的同时,积极参与公益事业。他们非常关注孩子的成长。

漱玉平民大药房为孩子们响泉之行提供了全方位的吃住保障。漱玉平民大药房相关负责人表示,公益事业不仅仅是给孩子多少东西、多少钱,还要丰富孩子们的精神世界。这次响泉之行,让孩子们体验了别样暑假,城里孩子体验了大山深处的艰辛和欢乐,也收获了友谊。

“我相信,通过这次山村之行,孩子们能学到在城市中学不到的知识,有不同于城市生活的感受。通过采摘并推销花椒,孩子们体会到了挣钱的不容易,也能更加珍惜自己的幸福生活。”漱玉平民大药房志愿者王立霞说。

本报记者 王亚男

## 卖花椒挣钱给村里老人买礼物

花椒刺划了手腕也不退缩,只为多摘点多卖钱献爱心

花椒是响泉村的特产,而摘花椒可是项技术活儿,一不小心就可能会被枝上的刺扎到。多数孩子都没摘过花椒,有的城里的孩子甚至是第一次见这种红色的小果实。但孩子们都没有被困难吓倒,学着摘花椒,只为卖了花椒挣钱为村中老人献爱心。

本报记者 李超 王亚男

### 我拉树枝你来摘 小伙伴分工合作

响泉村有不少高龄老人,为了去看望老人,孩子们采摘花椒,卖了花椒给老人买礼物。

花椒长在山坡上,孩子们徒步前往。到了花椒树下,响泉村村支书焦裕良给孩子们讲解了如何采摘花椒。由于花椒基部枝条长有皮刺,采摘时很容易扎破手指。“我们注意一点,多采一点,就能卖钱给老爷爷老奶奶多买点东西了。”孩子们非常勇敢。

“我拉着树枝,你来采。”胡浩业和邢乘瑞合作采摘,两个人配合默契,不一会就摘了一大把花椒。别看宗钰个子小,自己拎着个塑料袋,手脚麻利。手腕上被花椒刺划了一下,等待处理的间隙,还不忘摘几粒花椒。

摘了一个小时,记者招呼孩子们返程,孩子们竟主动要求再摘一会儿。“我们再摘一会儿吧,能多为老人买点东西。”

之后孩子们来到村口开口叫卖,推销花椒。并用卖花椒的钱给老人买了礼品。



孩子们看望81岁的王桂兰老人,王岩给老人讲解药物的使用方法。 本报记者 王鸿哲 摄

### 亲自给老奶奶讲解药物使用方法

“老奶奶,您身体怎么样?我们来看您了。”12日上午,孩子们购买了牛奶等慰问品与漱玉平民大药房的工作人员一起去看望响泉村的老人。

孩子们首先来到了84岁的老党员刘汝干家中,将一箱牛奶和一个小药箱送给了老夫妻,孩子们围坐在老人身

旁,询问老人的身体状况,还有的拉着老人要听战争年代的故事。

第二家,孩子们来到了贫困户、今年81岁的村民王桂兰家,担心王奶奶可能不知道各种药如何使用,王岩小朋友蹲在王奶奶身旁,打开小药箱,详细地告诉她各种药的使用

方法和注意事项。

“老奶奶一个人生活很不容易,而且她年纪大了记忆力肯定不好,我和她说一下,别用错了才行。”王岩说。

漱玉平民大药房的工作人员表示,如果老人需要,他们也会给老人进行简单查体,并指导用药。

### 响泉村村支书焦裕良:青山绿水是留给 孩子最好的礼物

响泉村风景秀丽,环境优美,在响泉村的两天生活中,孩子们被村中自然风光所吸引。这得益于村子环境保护做得好,村支书焦裕良说,青山绿水是留给孩子、留给子孙后代的最好礼物。

响泉村位于淄川区太河镇,这里风光秀美,民风淳朴,近几年村子大力发展采摘业,建了有机蔬菜基地、“音乐御梨”采摘基地等,村民人均收入大幅度提高,村民生活改善明显。

响泉村主要景点有十二生肖泉、双生泉、瀑布、妒姑庙、千年古槐、千年古楼、古村落石房、《王定保借当》原形故事发源地、慈善祠堂、康家寨、米山顶、绳子洞等。

以响泉村为核心的有机蔬菜基地1400亩,有机杂粮300亩,年产山鸡蛋30万斤,该园区挂靠“川山绿色食品园”和“川山蔬菜生产合作社”,年销农产品210万斤。多次荣获省级先进单位等荣誉称号。

目前,响泉村正在举办“音乐御梨”采摘节,时间一直持续到10月10日。

本报记者 李超

## 我的小小世界从此有了你

小伙伴们互留电话,约定以后常联系

本报8月12日讯(记者 李超) 短短两天时间,城里孩子与山里孩子建立了友谊,分别时孩子们依依不舍,他们都互相留了电话,约定以后经常联系,还有的城里孩子邀请小伙伴到张店做客。

“我们俩互相加了QQ,以后有事通过QQ联系更方便。”邢乘瑞说,等以后有时间还会让爸爸妈妈带他来响泉村。

王岩临走前,他的小伙伴送给他一袋花椒,他说之前就来过这里,所以还算比较熟悉,以后还会来找小伙伴玩。

“我们这里没啥好东西,家

户户都有花椒,给孩子带点,回家炒菜吃吧。”与王岩结对子的小伙伴的妈妈说道。

12日13时,城里的孩子要返城了,村里孩子一直跟随,直到城里孩子上车,他们才回家。

“孩子之间的友谊非常纯洁,才两天时间有的孩子已经成了形影不离的好朋友,他们不仅结交了友谊,而且通过体验不同的生活环境,对各自的成长也非常有利。”响泉村村支书焦裕良说,他会嘱咐村里的孩子,以后多和这次结对子的小伙伴联系,双方互相学习,共同进步和成长。



焦裕良教孩子如何采摘花椒。 本报记者 王鸿哲 摄

### 山中摘来花儿 当礼物送妈妈

12日下午,与山村小伙伴们分别后,孩子们走向返程的车。胡浩业小心翼翼地捧着一个瓶子,瓶子里插着几朵开的正好的月季花。山路崎岖,胡浩业担心瓶子里的水溢出来,一直走得很慢。

小伙伴们都问他带着花干嘛,胡浩业不好意思地说是送给妈妈的礼物。这次乡村体验活动,让他知道了生活的艰辛,更懂得体谅父母。一路上,他都把瓶子捧在怀里,不让花瓣被碰撞。到了张店,妈妈来接胡浩业,看到孩子送的礼物,浩业妈妈非常开心。

“胡浩业是个非常细心的孩子,孩子送的礼物让我很感动。”浩业妈妈开心地说。

本报记者 王亚男